
2020 年春季延迟开学期间高一数学精选试题（一）

命题人：

一、选择题（每小题 5 分，共 60 分）

1．已知集合 M＝{﹣1，0，1，2，3，4}，N＝{﹣2，2}，则下列结论成立的是（ ）[

A．M⊆N B．M∪N＝M C．M∩N＝N D．M∩N＝{2}

2．倾斜角为 45°的直线 l经过两点（m，2）和（2m+2，3m），则 m的值是（ ）

A．0 B．1 C．2 D．3

3．已知函数 y＝f（x）的对应关系如表，函数 y＝g（x）的图象是如图的曲线 ABC，其中 A（1，3），B（2，

1），C（3，0），则 f[g（1）]的值为（ ）

A．0 B．2 C．1 D．3

4．圆 C1：x2+y2＝4和 C2：（x﹣3）2+（y+4）2＝49的位置关系是（ ）

A．相交 B．相离 C．内切 D．外切

5．已知函数 f(x)＝
e
x
－1，x≤1，

ln x，x>1，
那么 f(ln 2)的值是( )

A．0 B.1 C．ln(ln 2) D．2

6．幂函数的图象过点 







4
1,2 ，则它的单调递增区间是( )

A．(0，＋∞) B.[0，＋∞) C．(－∞，0) D．(－∞，＋∞)

7．已知 a＝ 0.3，b＝2
0.3
，c＝0.3

0.2
，则 a，b，c三者的大小关系是( )

A．b>c>a B.b>a>c C．a>b>c D．c>b>a

8. 函数 f（x）是定义在 R 上的奇函数，当 x＞0 时，f（x）=﹣x+1，则当 x＜0 时，f（x）等于（ ）

A．﹣x+1 B．﹣x﹣1 C．x+1 D．x﹣1

9．一个正方体的展开图如图所示，A、B、C、D为原正方体的顶点，则在原来的正方体中（ ）



A．AB∥CD B．AB与 CD相交

C．AB⊥CD D．AB与 CD所成的角为 60°

10．《九章算术》卷 5《商功》记载一个问题“今有圆堡壔（dǎo），周四丈八尺，高一丈﹣尺，文积几何？

意思是：今有圆柱形土筑小城堡，底面周长为 4丈 8尺，高 1丈 1尺，问它的体积是（ ）立方尺．（取

π＝3，1丈＝10尺）

A．2112 B．2111 C．4224 D．4222

11．在直三棱柱 ABC﹣A1B1C1中，已知 AB⊥AC，AA1＝BC＝5．M是 BC中点，则直线 A1M与平面 ABC

所成角的正切值为（ ）

A． B．2 C． D．3

12. 如果函数  f x 对任意的实数 x，都有    1f x f x  ，且当
1
2

x  时，    2log 3 1f x x  ，那

么函数  f x 在 2,0 的最大值为（ ）

A．1 B． 2 C．3 D． 4

二、填空题（每小题 5 分，共 20 分）

13．计算 log23+log26﹣log29＝ ．

14．已知 f（x）＝2x+2﹣x，若 f（a）＝3，则 f（2a）＝ ．

15．已知函数

(1 2 ) ( 1)
( )

4 ( 1)

xa x
f x a x

x

  
 

 

，且对任意的 1 2,x x R ， 1 2x x 时，都有
   1 2

1 2

0
f x f x

x x





，则 a

的取值范围是________

16．如图，有一个水平放置的透明无盖的正方体容器，容器高 4cm，将一个球放在容器口，再向容器内注

水，当球面恰好接触水面时测得水深为 3cm，如果不计容器的厚度，则球的表面积为 ．



三、解答题（共 6 个小题，第 17 题 10 分，其它每小题 12 分，共 70 分）

17.设全集U R ，集合  12 1xA x   ，  2 4 5 0B x x x    .

（1）求 A B ，    U UC A C B ；

（2）设集合  1 2 1C x m x m     ，若 B C C  ，求实数 m的取值范围.

18．已知两条直线 l1：x+2y﹣6＝0和 l2：x﹣2y+2＝0的交点为 P．求：

（1）过点 P与 Q（1，4）的直线方程；

（2）过点 P且与直线 x﹣3y﹣1＝0垂直的直线方程．

19．已知圆 C的圆心为（1，1），直线 x+y﹣4＝0与圆 C相切．

（1）求圆 C的标准方程；

（2）若直线 l过点（2，3），且被圆 C所截得弦长为 2，求直线 l的方程．
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20．在底面为平行四边形的四棱锥 P﹣ABCD中，AB⊥AC，PA⊥平面 ABCD，点 E是 PD的中点．

（1）求证：PB∥平面 AEC；（2）求证：平面 EAC⊥平面 PAB．

21. 如图，在三棱柱 1 1 1ABC A BC 中，侧棱 1AA 底面 ABC 3, 4,AC BC  5,AB  1 4AA  ,

点D是 AB 的中点.

(1)求证： 1 1/ /AC CDB平面 ； (2)求证： 1AC BC ；

(3)求直线 1AB 与平面 1 1BB C C 所成的角的正切值.

22．已知函数 1
21
2-1)()( 


 x

x

xfxg ，其中
4( ) lg
4

xf x
x





，其中 ( 4, 4)x  .

（1）判断并证明函数 )(xf 在 ( 4, 4) 上的单调性；（2）求 )
12

1()21(


 gg 的值

（3）是否存在这样的负实数 k，使 2 2( cos ) (cos ) 0f k f k     对一切 R  恒成立，若存在，试求

出 k取值的集合；若不存在，说明理由.


